

韦韬率太原市党政代表团赴北京走访考察航空航天企业

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

3月28日至30日,省委常委、市委书记韦韬率太原市党政代表团赴北京考察学习,走访航空航天领域领军企业,分别与空中客车中国公司首席执行官徐岗、银河航天副总裁刘畅、北京铂雅航空集团董事长张洪超、东方空间董事长布向伟、星河动力航天公司董事长刘百奇等座谈交流。市委常委、常务副市长杨继承,市委常委、秘书长裴耀军参加。

空中客车公司是世界领先的航空航天企业之一。在空中客车中国公司,韦韬参观不同机型的全动飞行模拟机,听取公司业务板块介绍,了解涡桨飞机、直升机及生物航油发展现状和市场前景,围绕通航产业和低空经济等探讨交流,表示将就探索打造全国支线航空枢纽进行科学论证、认真谋划,为双方进一步合作创造必要条件、厚植良好基础。

银河航天(北京)网络技术有限公司是我国商业航天和卫星互联网领域的独角兽领军企业。在银河航天方舟实验室,韦韬考察公司尖端技术研发、卫星产业化制造等情况,听取行业未来发展趋势介绍,希望双方围绕航天材料、卫星网络终端设备制造和应用等方面共同探索合作场景,在积极融入和服务国家战略中实现共赢发展。

北京铂雅航空集团致力于成为全球领先的优质航空运力运营及服务供应商。韦韬结合大屏察看集团航空航线网络布局及运营情况,听取“公务航空+货运航空”商业模式介绍和市场环境分析,希望企业立足丰富运营资源和成熟经验,深度参与太原临空经济区、跨境电子商务综合试验区建设,带动上下游、培育生态圈,推动我市差异化发展航空产业。

东方空间(山东)科技有限公司是



省委常委、市委书记韦韬率太原市党政代表团参观考察星河动力航天公司。

梁琛 摄

一家运载火箭和新型空天运输工具设计制造服务公司。在公司火箭研发中心,韦韬结合模型了解“引力”系列运载火箭和“原力”系列液氧煤油发动机性能参数,听取火箭设计、生产、发射实施等环节服务体系和运载能力介绍,希望与企业共同寻找产业链切入点,由点及面、由浅及深开展合作,抢抓商业航天未来发展机遇。

星河动力航天公司致力于新一代低成本、高可靠商业运载火箭的自主创新研发及产业化。在公司展厅,韦韬通过视频和产品展示,听取企业发展历程、火箭构型、技术创新等介绍,询问行业发展现状和产业配套需求,希望企业进一步加深与太原的沟通交流,为我市规划布局发展商业航天产业提供科学建议。

座谈交流中,韦韬向各企业和企业家对太原经济社会发展的关心支持表示衷心感谢。他说,此次考察学习增长了见识、开阔了眼界、拓宽了思路,对太原培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业具有很强的现实启示,受益匪浅、不虚此行。当前,全市上下正深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省委部署,锚定“六地”发展定位,因地制宜培育和发展新质生产力,加快建设国家区域中心城市,奋力谱写中国式现代化太原篇章。我们将深度对接京津冀协同发展等国家重大发展战略,聚焦服务建设国家通用航空业发展示范省,依托临空经济区建设,积极谋划通用航空、低空经济、商业航天等产业发展“组合拳”,着力开辟新赛道、打造新引擎。真诚希望广大企业家走进太原、了解太原,找到更多携手发展的契合点,共谋合作、共享机遇、共赢发展。

企业家对韦韬一行表示欢迎,高度认可和评价太原的强劲发展态势和巨大发展潜力。大家表示,太原工业基础雄厚、区位优势明显,通过此次对接沟通,深切感受到太原谋划高质量发展的前瞻性思考和战略性布局,将充分关注和支持太原发展需求,发挥各自优势,积极献智出力,共同探索合作新模式、新领域、新场景,推动企业和城市双向奔赴、互促共荣。

市直有关部门主要负责同志参加活动。

清徐行政办事员“持证上岗”

本报讯(见习记者 孙佳敏)近日,清徐县政务服务综合窗口工作人员全部通过行政办事员(政务服务综合窗口办事员)全国职业技能等级考试,获得职业技能等级证书,成为太原市首批“持证上岗”的行政办事员。

今年以来,清徐县行政审批服务管理局持续深化“放管服”改革,以“大综窗”改革为引领,推进政务服务标准化、规范化、便利化建设,积极组织政务服务大厅综合窗口工作人员

开展行政办事员国家职业技能标准培训,系统学习职业道德、政治素养、基础知识、业务技能及行政管理、公文写作、政务公开、礼仪素养等方面内容,并通过线上课程学习、线下跟岗实践、考前多角度模拟演练等方式强化学习效果。

清徐县政务服务综合窗口工作人员“持证上岗”,全面促进了“一窗通办”业务水平提升,进一步深化了“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出

件”的“一窗式”无差别服务模式,为政务服务提质增效注入了新的动力,更好地满足了企业和群众的办事需求。

清徐县行政审批服务管理局负责人表示:“下一步,我们将持续坚持以群众需求为导向,加强政务服务人员队伍建设,在深化改革上持续发力,推动政务服务质效再上新台阶,让更多的企业和群众实实在在享受到‘综合受理’规范化运转带来的实惠和便利。”

集中检查清明节令食品

本报讯(记者 司勇)清明节临近,传统节令食品青团大量上市,为了营造放心消费环境,小店区市场监管局在清明节前夕开展青团制售环节集中检查。

此次检查针对大中型超市和糕点类食品制售门店,执法人员认真查验经营者食品原辅料采购是否履行进货查验记录制度、从业人员是否持有健康证明、现场制售条件是否卫生洁净、是否按照贮存要求存放产品等。重点抽查是否使用陈馅或变质馅料包制糕点、是否存在使用亮蓝等食用色素矫正产品色泽及其他超范围使用食

品添加剂等问题。

检查同时,执法人员向经营者普及食品安全法律法规,指导经营者如何查看青团产品的标签信息、下架标识不规范的产品,对现制裸售的产品及时做好苫盖和防护,压实经营者的食品安全主体责任。小店区市场监管局提醒消费者,在购买青团类食品时,应选择超市、蛋糕店等正规渠道,要查看生产日期、保质期和贮存要求,杜绝购买标识标注不全、包装密封不严的产品,购买后应尽快食用,以防腐败变质。如遇到食品安全问题,请及时通过12315投诉举报。